

亭湖178个“第一村医”团队

守护农村群众身体健康

□胥艳 陈凤芹

日前,在亭湖区便仓镇卫生院内,家住思源村的90岁老人马和太在“第一村医”杨文祝的陪同下,进行了心电图、胸部CT、血常规、血糖等项目的检查。马爹爹对热心、细心、暖心的医疗服务竖起了大拇指。

据便仓镇卫生院院长邵学吉介绍,马爹爹是该镇红色重点服务对象,由他们“第一村医”团队负责健康管理服务。疫情期间,实行每周三次问诊,及时了解健康状况。目前,全镇共有1717名红色、黄色重点服务人群,每天安排四五十人进行免费体检。

着眼于保障农村群众身体健康,亭湖区将农村红色、黄色重点人群作为医疗救治保障的重点。从1月2日至2月15日,对有明显发热、咳嗽、乏力等症状,且新冠病毒抗原检测阳性的红色、黄色重点人群进行免费体检。

“我们‘第一村医’对重点人群,结合症状、体征及辅助检验检查情况

进行综合研判,无明显症状及轻症人员继续居家治疗,免费提供中药汤剂,普通型病例至镇卫生院住院治疗,重症病例经绿色通道转上级医联体医院治疗。”亭湖区卫健委主要负责人介绍。

作为医疗卫生服务“最后一公里”的农村,进入疫情防控新阶段以来,亭湖区面对疫情防控新形势、新任务,严格按照“保健康、防重症”的总体要求,充分发挥178个“第一村医”团队的作用,不断提高医疗服务效率,有力有序应对疫情,做好医疗救治工作,全力守护广大农村群众身体健康和生命安全。

1月27日,亭湖区盐东镇“第一村医”韩正军和他的团队成员,带着便携式心电图机等仪器设备来到李灶社区二组72岁村民张茂柱家中,对老人进行回访,叮嘱相关注意事项。

“我之前住院动手术,医保结算后,享受到健康救助资金1800多

元。一周前,‘第一村医’通知我去镇卫生院体检,并给我送了中药包,我吃了以后效果挺好。今天又上门回访,真的非常感谢。”张茂柱介绍。

“今天,我们‘第一村医’团队到张爹爹家回访,了解他现在的健康状况。对他进行了相关检查,目前抗原阴性,其他情况蛮好的。后续还将为他做好健康管理服务,当好群众的健康守门人。”韩正军说。

连日来,“第一村医”团队持续开展上门走访,为感染新冠病毒的行动不便老人、残疾人等人群,提供健康上门服务,发放防疫健康包,动态掌握他们的生活、身体健康等情况,织好健康安全守护网。

为了满足农村群众就医需求,亭湖区各乡镇卫生院发热诊室“应设尽设、应开尽开”,“第一村医”积极参与新冠病毒感染患者的接诊、高风险重点人群的识别和转诊工作,确保新冠病毒感染患者及时得到诊治,有效降低重症发生率。

新闻速递

盐城滨海港经济区卫生院
铆足干劲开新局

为统一思想,使卫生院各项工作尽快推进,近日,盐城滨海港经济区中心卫生院组织召开2023年重点工作推进会,总结节日期间工作,部署当前重点工作任务,以良好的精神风貌,为完成今年工作目标开好头。

会上,该院从安全生产、医疗质量、后勤保障、工作计划等多个方面对节后工作进行了安排部署。要求全院干部职工把精神状态尽快调整到工作上来,以昂扬的斗志,时不我待、只争朝夕的精神风貌做好卫生院各项工作,全面完成2023年度目标任务。要铆足干劲,团结拼搏,以良好的心态扎扎实实地把工作做好,以更加优质的医疗服务为人民群众的身体保驾护航。

张学昌

滨海县五汛镇中心卫生院
督查诊疗服务保安全

为夯实基层医疗“网底”,确保群众就医安全,滨海县五汛镇中心卫生院组队到辖区村卫生室进行业务指导工作,了解各村卫生室在春节期间的诊疗服务情况,并就就医质量与安全工作进行全面检查。

检查组一行仔细查看了卫生室诊疗、药品储存、物品消毒以及医疗废物处置等情况,认真检查药品是否过期或临近有效期、环境物品消毒记录是否规范以及医疗废物收集是否符合要求等,同时根据就诊信息详细了解卫生室诊疗情况,要求乡村医生岗位人员认真做好患者的随访和健康监测,并随时做好诊疗记录。对检查中发现的问题,要求卫生室相关责任人予以重视并加以改正,以更好地为地方群众提供更优质、安全的医疗服务。

孟蓓蕾

滨海县滨海港镇卫生院
举办“开工第一课”

为强化安全生产主体责任,节后一上班,滨海县滨海港镇卫生院开展“开工第一课”活动,筑牢安全第一道防线,拧紧安全阀。

该院要求全体职工要提高思想认识,落实主体责任。各科室员工要坚持“一岗双责”,落实安全生产责任制,牢固树立“开工第一件事就是讲安全、抓安全”的思想,动员全体员工切实增强安全意识,迅速进入工作状态,以全新的精神面貌投入到2023年各项工作中。同时,进一步明确工作目标,细化工作任务,鼓励干劲抓落实,加压奋进求突破,全力以赴推动各项工作提质增效,守牢安全底线。该院还要求全体员工要严守劳动纪律和操作规程,坚决防范安全事故发生。会后,全体职工共同观看《血的教训,警钟长鸣》生产安全事故警示片。通过事故案例,敲响警钟,切实提高员工的安全意识。

徐杰



今年是市中心血站血库值班人员费海燕在血站工作的第21个年头,她坚守在24小时待命的供血热线岗位上,和值班司机不敢有一丝松懈。她有条不紊地忙碌着,认真接听每一个电话,细心检查每一袋血液,确保准确、及时。在每次执行送血任务前后,司机王正银都要对车辆进行全面检查和消毒,保证驾驶车辆安全卫生。他说,虽然春节只能在科室守岁,但团圆是年味,坚守也是年味。

侍方圆 摄

不慎烧伤如何科学应对

市民赵先生来电:生活中若遇到烧伤需要急救的情况时,如何采取正确方法应对?

盐城120急救专家、市急救医疗中心主任胥伟华解答:在生活中离不开火,同时又要远离火灾,在日常外伤疾病中烧伤比较常见,原因有很多种,针对烧伤的急救原则又是多种多样的,主要有热力烧伤、化学烧伤、电力烧伤、放射烧伤。

迅速脱离烧伤源。在针对烧伤时,要迅速灭火,或者跳入水中,及时扑灭身上被烧着的位置,热流或者烫伤的时候需要立即脱掉衣物,针对化学物质烧伤的时候需要立即脱离现场,立即脱去衣物,如果衣服和伤口粘在一起,切勿强行撕

脱,防止伤口破溃面积的增大,造成更大的伤害,电击烧伤的时候需要立即切断电源,在切断电源之前急救者切勿触摸伤员,以免自己触电,如果被烧伤者心跳停止,需要现场立即进行心肺复苏,然后迅速转到医院进行进一步治疗。

保护创面与止疼。如果是在现场造成的普通创面烧伤一般不需要立即保护创面,以免进一步感染,加重被烧伤者的感染,如果有条件可以进行简单的包扎,以此来保护创面。如果在天气比较寒冷的时候要注意保暖,防止患者休克加重病情,避免生命危险。

重视身体的检查,及时处

理做好转运的工作。如果只是体表小面积的烧伤,不需要做全身的检查,如果烧伤者伴有严重的呼吸困难,伴有血压降低和骨折,需要立即抢救患者的生命,等患者生命体征平稳后再针对烧伤进行下一步治疗。

无论是烧伤面积有多大,都要控制情绪,多鼓励患者不要紧张,需要及时进行治疗,运用好烧伤的急救原则,不要错过治疗的最佳时机。

